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Solutia problemei 3, Clasa a Vlll-a

ViitoriOlimpici.ro Etapa 3, Editia a XIV-a

Problema 3. Se considerd cubul ABCDA'B'C'D’ de laturd a si centru O si punctele X e (A'D’,

Y e(CC’, astfel incat A’X =CY :3?a .

a) Demonstrati cd XY ||(B'DC).
b) Demonstrati cd <((A'BC), (ACC'))=<XOY si calculati misura unghiului XOY.
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Solutie. Fie mijloacele M, N, P ale muchiilor AD, BC, respectiv Y
CC', O centrul cubului si Q centrul fetei BCC'B’.
a) Se aratd usor ca patrulaterele DMD'X, MNC'D" si QNC'Y

sunt paralelograme, deci XD||D'M ||C'N || YQ si
XD=D'M =C'N =
=YQ. Cum XD||YQ si XD =YQ, rezultd ca patrulaterul XYQD

este paralelogram, deci XY |DQ. Dar DQc(B'DC), iar
X ¢(B'DC), deci XY [[(B'DC).

b) Observam ca (A'BCD’)n(ACC'A’)= A'C. ..
Fie Y’ e CC' astfel incat YO L A'C. 45
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Deoarece ACC'A’ este dreptunghi, avem <A'C'C =<«xY'OC =90° si cum <A'CC'=<«YCO,
rezulta ca A A'C'C ~AYOC . Obtinem e :g, asadar Y’C:S—a:YC, adica Y'=Y i
AC cCC’ 2
OY L A'C. Analog se arati ci OX L A'C. In consecinti, <I((A'BC),(ACC')):<):XOY.
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Eventual din triunghiul C'XY («XC'Y =90°), se aratd usor ca XY :T:OX =0Y , deci

<« XOY =60°.
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